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TÁVIRATOK,
Véres május.

Varsó, május 1. A katonaság és 
a tüntető munkástömeg közt itt ma vé­
res összeütközés volt. Egy jelentés sze­
rint az áldozat 31 halott és 60 sebe­
sült. De valószinti, hogy a halottak 
száma a százon jóval felül lehet, mert 
a rendőrség sok hallottat azonnal elszál­
lított, miközben a katonaság és a mun­
kások közt a harc még egyre folyt.

A japán—orosz háború.
London, május 1. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból : Itt azt hiszik, hogy az 
egész második és harmadik hajóraj május 
2-án egyesül. Ugyanez a lap jelenti Hong­
kongból tegnap délutánról, hogy a Brascom- 
bes gőzös Szvatutól északra két hadihajót és 
egy szenes hajót látott, amelyek déli irányba 
tartottak. A gőzösön azt hitték, hogy japán 
hajókat láttak.

London, május 1. A Daily Mail tudó­
sítója, a ki halászbárkában tért vissza a 
Kamran-öbölből Seágonba, a múlt hó 20 áról 
azt jelenti onnan lapjának, hogy alaposan fel 
lehet tenni azt, hogy Rosdesztvenszky ten­
gernagy a Filippinák feló tartott, hogy ott 
a /ladivoszíoki hajókkal és Skridlov ten­
gernaggyal, valamint a harmadik balti hajó­
haddal találkozzék.

A M. K. E. közgyűlése.
Igló, május 1. A Magyarországi Kárpát 

Egyesület központi választmánya Igión láto­
gatott gyűlést tartott. Elnök jelenti, hogy a 
kibocsátott felhívás folytán alapító tagok 
száma 17-tel szaporodott, továbbá, hogy a 
miniszter hajlandó a Barlangliget és Csorba 
tó között kérelmezett turista podgyászszálli- 
tást életbeléptéin i. A zárszámadás 37,082 
korona kiadást tüntet fel. Az előirányzat 
53,585 koronány i bevételt és 32,610 koroná- 
nvi kindest állapit meg.

A balkáni zavargás.
Konstantinápoly, május 1 ..Csütörtökön 

Szvilanovo és Rajkani között (l szküb) ban- 
ilaharc volt. 14 komitácsi és <1 katona ele­
sett. 28-án Losnicáih 1, Kasztomtól délnyu­
gatra a csapatok körülvettek egy húsz főnyi 
görög bandát. A banda fejét, Ariszxidest 
megölték, többeket megsebesítettek és el­
fogtak.

Fuvarosok sztrájkja.
Prága, máj. 1. A fitvaroskocsisok nagy- 

része ina sztrájkba lépett és a dolgozni aka f 
rókát igyekeznek megakadályozni a munka- | 
ban. Több letartóztatás történt.

A nyakszirt merevedés.
Orosháza, május 1. A napokban az a 

hir járta be a lapokat, hogy Tóth-Tontoson 
két nyakszirtmerevedési eset fordult elő, a 
mely hírhez a Magyar Távirati Iroda azt a 
megjegyzést fűzte, hogy a hir hivatalos 
vizsgálattal megerősítést nem nyert. Oros­
házáról azt jelentik a Magyar Távirati Iro­
dának, hogy a vármegye főorvosa dr. Zöldy 
.János és dr. Steiner Zsigmond orvos hivata­
los megállapítása szerint a vizsgálatnak ered - 
ménye az, hogy a két beteg egyike, a 20 
éves Tompa Erzsébet hisztérikus bántalom- 
ban, a másik, a 12 éves Komka Anna me­
revgörcsben, tetamusban szenved. Nyakszirt- 
merevedésről egyáltalában szó nincs.

Elpusztult muzeum.
Moszkva, május 1. Tegnap a természet- 

tani gyűjteményben nagy tűz volt, mely reg • 
gél 4 órakor keletkezett a negyedik emeleten 
és egy osztályt teljesen megsemmisített. Nagy 
kárt vallott egy másik osztály is, úgyszintén 
a könyvtár. A gyűjtemények, a melyeknek 
valódi értéke több millió, csak 160.000 ru­
belre voltak biztosítva.

Szerencsétlenség a siklón.
Lyon, május 1. A fourieresi magaslatra 

vezető sikló kötelének hirtelen elszakadása 
következtében egy közönséggel teli kocsi 
nagy gyorsasággal rohant le és oly hevesen 
ütődött, hogy 17-en megsérültek.

& tűzoltó egyesület közgyűlése.
— Május 2.

A debreceni tűzoltó egyesület a múlt 
hó 30-án vasárnap délután tartotta Szikszav 
Gyula főparancsnok elnöki 3te alatt a tűzoltó 
őrtanya tamicstermében tisztújító közgyűlését, 
melyen nagy számmal jelentek meg a tagok.

A közgyűlés az évi jelentés felolvasá­
sával vette kezdetét.

.lablonczay Kálmán titkár ismertette a 
bennfoglaliakat, az egyesület 28 éves fenn­
állását és a mostani parancsnokságnak 12 
éves elismerést érdemlő működését. Hiva- 
tásos tűzoltóság ugyanis 13 év óta van 
Debrecenben s ezen idő alatt sikerült a deb­
receni tűzoltóságnak úgy szervezkednie, hogy 
felszereléseivel, készültségével és kitünően 
fegyelmezett, kioktatott legénységével az or­
szág bármely vidéki városának tűzoltóságá­
val felveheti a versenyt.

A tisztségeket, kezdve a főparancsnok­
tól minn kiváló képzettségű, hivatásaikban 
meggyökeresedett szakemberek töltik he, kik 
a legnagyobb odaadással, minden erejükkel

iparkodnak és törekednek azon, hogy a ve­
zetésük alatt álló intézmény a legnagyobb 
mértékben megfelelhessen azoknak a nagy- 
fontosságú céloknak, melyekre teremtve lett.

A testület ezidőszerint 4 tiszteletbeli, 49 
alapitó és 116 működő tehát összesen 169 
tagból áll. A hivatásos tűzoltók létszáma lül. 
Kilépett a testületből a múlt évben 35 és 
belépett 51 tag.

A számvizsgáló bizottság által megvizs­
gált és a parancsnokság által a közgyűlés­
nek elfogadásra ajánlott évi zárszámadás éa 
vagyonleltár szerint.

A hivatásos tűzoltóság pénztári bevé­
tele 207 korona 84 fillér; kiadása ugyanennyi. 
Az önkéntes tűzoltóság pénztári bevétele 400 
korona 34 fillér. Kiadása nem volt. Alapok­
ban, takarékpénztári letétben van a testület­
nek összesen 2657 korona 74 fillér készpénze 
vagyona. Felszerelés, ruha, anyag 505.39 
korona 92 fillér értéket képviselnek.

Az évi jelentés és zárszámadás előter­
jesztése után, melyeket a közgyűlés tudomá­
sul vett és elfogadott a szolgálati érmek ki­
osztása következett.

A hivatásos tűzoltókat, kiknek szol­
gálati idejűk öt éven túl terjed és ezt beiga­
zolni tudták az állam éremmel tüntette ki.

Érmet kaptak a következők; Bubiig 
Ernő h. főparancsnok 30, Winkler Mór se­
gédtiszt 25, Berkó János segédtiszt 20, Ko­
vács Károly 20, Katonka Dezső 20, Morvái 
Sötér 15, Molnár Mathuzsálem 15, Ludmann 
György 15, Jablonczay Kálmán titkár, Dar­
vas Béla, Király István, Kálmáehey Gábor, 
Kállay István, Szatmári Ferenc, Szabó Jó­
zsef 10, Molnár József, Mayer Ferenc, Fe- 
hérváry József, Reszegi Sándor, Alexa And­
rás, Mokány János, Debreceni János 5—5 
évi önfeláldozó szolgálatukért. Az érdemes 
tűzoltók mellére Szikszay Gyula főparancs­
nok tűzte fel meleg szavak kíséretében ki­
tüntetésük jelvényét.

Közülök az öreg Berkó Jánost, aki 
már több mini 30 éve, hogy a tűzoltóság 
szolgálatában áll szintén megilleti a 30 éves 
érem, betegsége miatt azonban ezt kellőleg 
nem tudta beigazolni. 20 éves érmét azon 
meghagyással küldték meg neki, hogy ha 
30 napon belül a 30 évire való jogosultságát 
beigazolja úgy azt haladéktalanul meg kapja. 
Egyébként az öreget, mint, hivatásá­
ban, közbecsülésben és szevetetben megőszült 
tűzoltót szavazati joggal is felruházták,

Ezután megejtették a tisztujitást. Fő-

HúOiáriakáVébáz
a helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye, hol min KítlillÖ káVSiláZÍ itllöK, 
(len kedd. csütörtök, szombat és vasárnap nagy zene- 1 Hideg Büffel. Csemege torta
estély hu tatik TESTVÉREK, RACZ KÁROLY és FIA Küloalegeség. Sajaf termese

felváltva boraim.♦ zenekarai adtai.
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parancsnok lett: Szikszay Gyiua. H. főpa­
rancsnok : Publig Ernő. Alpanincsnok: Mor- 
vay Sőtér, I ső szakasz parancsnok : Molnár 
Mattiuzsálem. Il ik: Darvas Béla. III-ik: 
.Horvát József. Titkár : Jablonczay Kálmán. 
Orvcs : Derekassy István dr. Ügyész : Ju­
hász Ignác. Segédtisztekül kiveveztettek 
Berkó János, Winkler Mór és Gyürky Sán­
dor

A parancsnokság az eddig viselt kar- 
szallag helyett gomblyukban hordható szol­
gálati jelvényeket készittetet*, melyeket a 
közgyűlésen már szét is osztott a testületi 
tagok között.

Publik Ernő h. parancsnok indítványo­
zására a közgyűlés elhatározta, hogy az ez 
évi szegedi országos tűzoltó testületi nagy­
gyűléssel egyetemben tartandó gyakorlati 
versenyen önként esi csapatával részt vesz.

A classikns hangverseny.
Sajátszerü meglepetés várt a zenede 

vasárnapi hangversenyének nagyszámú hall­
gatóságára. A műsor csupa három és négy 
évszázados mesternek remekeit hirdette s a 
közönség el volt szánva arra, hogy áldozatot 
hoz a nagy hangon hirdetett, de bizonyosan 
levendula szQgu estélynek, mely a letűnt 
rococo világból aligha fog egyebet feltámasz­
tani, mint a megvénüil oudoirok sarkaiból 
előásitó unalmat.

S a ki ettől tartott — de nagyon csa­
lódott !

Palestrina polyphonikus múzsáját még 
némi tartózkodással fogadta ugyan, de a 
menüett-számnál már beletalálta magát ér­
dekes helyzetébe. Figyelme kétszeresen is 
lekötődött. Egyrészt a patinás korszak meg- ] 
elevenedett emlékeinek érdekessége, másrészt , 
és nem kisebb vonzerővel, a müvekből ki- i 
áramló gyönyörűség.

Oly mintaszerű csendben folyt le a I 
nagyszerű estély, mintha a fővárosi phil- j 
harmónikusok világhírű orkhestere működött , 
•volna előttünk.

Mikor pedig Pósch Margit kiváló játé­
kában felhangzott a fiatalabb Scvarbatti bű­
bájos muzsikája, az az aetherikus, a sorrentoi j 
napsugárból, caprii azurfényből font virágdal ; 
— akkor közönségünk megfeledkezett a rozs- •; 
dátrágó századokról és tetszése viharos tap- ■ 
sokban tört ki. Igaz, hogy az elismerés test- ■ 
véries fele a kisasszonyt illette, aki érzékeny j 
finomsággal színezte ki játékát s a genialis ■ 
finálét a fioriturák arnbeskjeiből művészi ih- j 
lettel bontotta ki.

Az est másik fénypontja, sőt, hogy az ; 
igazsághoz hívek legyünk, az előbbinél még i 
fényesebb Weszprémi száma volt, kinek i 
szereplését valóban szűnni nem akaró vihar 1 
követte. Oly gondosan dolgozta ki Tartini 
nehéz trilláit, vonója oly nemesen szépen 
mozgott, tónusa úgy telítve volt kellemmel 
és erővel, hogy ezen szereplését önteltség 
nélkül tekintheti első komoly sikerének.

Az elért hatás javára kell számítanunk 
azon körülményt, hogy mikor ezt a sonátát 
szerzették — akkor a hegedű fénykorát élte 
ß a cremonai mesterek gyártmányai nélkül 
senki sem lépett Mardini, Corelli és Tartini 
müveivel a közönség elé. Az Amatik és 
Quarneriik gyér volta persze sokat von le 
az eredeti hatás regésen izgató voltából, de 
az ifjú müvészjelölt játékában ezúttal is 
megdöbbentő erővel találkoztunk ; fejlett styl- 
érzéke pedig kizárja azon aggodalmat, hogy 
a művészi irány elvesztésével a virtuozitás 
zsákutcáiba tévedjen.

Astoriának borongós da capo áriáját és 
Handed örökken népszerű I..argóját Török Mar­
git k. a- interpretálta, rövid tanulmányaihoz 
képest, igen szépen. Hanganyagát úgy látszik 
>sddip' felületesen Őrizte, pedig szép előadása 
<s különösen jól árnyékolt dynamikája meg­
érdemelné, hogy azt gondosabban kezelje.

A gordonkázó Pattemann Ida főként a

dallamdus Stradella éneklő áriájával ért el 
nagy hatást, felköltvén vetélytársa, az ügyes 
Hajdú István féltékenységét, a kinek Carelli 
snitjének előadását köszönjük

A solós::ámokat Szatmári Erzsébet k a, 
zárta le Bachnak nagyigényü Olasz-concert- 
jével, melynek fugalis szerkezete hidegen 
hagyta a hallgatóságot ; de ez az előadó ér­
demeiből mit sem von le, mert nagy felada­
tát tökéletesen oldotta meg, sőt egy-egy 
ütemben lyrai momentumokat is sikerült be­
csempésznie.

A műsort Mozart és Haydn két négyese 
gazdagította, de a versenyben természetesen 
megint Mozart maradt a győztes, holott 
Darvas s a két Hajdú egyformán szépen 
játszották mindkettőt. Nines kizárva, hogy 
az örökifjú Mozart Bállá Gizella k. a. köz­
reműködésének köszöni az előnyt.

Nagyon derekasan viselkedett a vonós 
zenekar. Palestrina számában ugyan alig ju­
tott szerephez, de Handel csillogó menüett­
jét teljes hatással játszotta meg.

A hazatérő közönség pedig futólag el­
mélkedett a felett, hogy miért dudoljuk ma 
napság a Bobherceget s miért marad fele­
désbe előttünk Stradella S tavi alti, Astorga, 
Palestrina, Corelli neve. . .

Drumár.

NAPI hírbe:.
Ülések a városházán. Ez a hét

ugyancsak bővelkedni fog a munkában, a 
melynek szülőhelye a városháza nagy és kis­
tanácsterme lesz. Ott ugyanis egymás után 
következik a különféle bizottságok ülései, a 
melynek tárgyai mind fontos városi érdeke­
ket szo’gáló ügyek. így e hó 5-én a sze­
gényügyi bizottság tart ülést. Ugyanaznap a 
közigazgatási bizottság ülésezik. 6-án a szer­
vező bizottság folytatja megkezdett tárgya­
lásait, 9 én az érmelléki vasutigazgatóság 
tart értekezletet. Végül 9-én a rabsegélyző 
egyesület fogja közgyűlését megtartani.

— Bodnár ezredes kirendelése. Ó
felsége, vitmányi Bodnár István a debreceni 
3-ik honvéd gyalog ezred, létszám felett ve­
zetett, 75 ik honvéd gyalog dandár parancs­
nokság, ideiglenes vezetésével megbízott ez­
redesnek, a kolozsvári VII-iK honvéd kerületi 
parancsnokságnál rendszeresített tábornoki 
helyre xraló ideiglenes beosztását elrendelte.

— Csillaghullás. A „Rendeleti Köz­
löny“ tegnapi száma közli a szokásos májusi 
kinevezéseket, mely ez évben kevés tiszti 
galléra hozta, a',várva várt csillagokat, A deb­
receni 8 ik honvéd gyalogezrednél az alábbi 
tisztek léptettek elő : II. osztályú századossá, 
Schuszter János és Steinacker Aurél főhad­
nagyok. Főhadnagygyá, Újházi Andor, had­
nagy gyá Vadász Fereucz tiszthelyettes. Had­
apród tiszthelyettessé, Hamvay Gyula, tarta­
lékos hadapród jelölt. A debreceni 2 ik hon­
véd huszárezrednél II. osztályú százados ke­
zelő tisztté, Magyar Ede főhadnagy, kezelő 

I tiszt.
— Debreceni diákok Böszörmény- 

) ben. A helybeli főreáliskola május elsejét 
' évek óta kirándulásra használja fel. Tegnap 

a IV—VIII. osztályból 100 növendék egész 
napi útra indult reggel 7 órakor s Aisójózsán 
át Hajduszentgyörgyön állottak meg először 
és a Hartsíein-féle gazdaságot nézték meg s 
ahol a házi gazda szívességéből egy hordó 
sörrel frissítették fel magukat. Tovább menve 
a zeleméri csonka toronynál felelevenítették a 
Hajdúság történetének egy fejezetét. Onnan 
Böszörménybe mentek és ott a már rájok 
várakozó gimnázistákkal labdáztak. Este a 
vonattal jöttek vissza a fiatal turisták egy 
jól eltöltött tavaszi napnak kellemes emlé­

kével. A kiránduló csapatot Dr. Horvay Ró­
bert, Virányi Gyula és Alt Henrik tanárok 
vezették.

— Áthelyezések a honvédségnél.
A honvédelmi miniszter a debreceni 3-ik 
honvéd gyalogezredtől Dingha Sándor szá­
zadost a nagyszebeni 23-ik honvéd gyalog­
ezredhez, Schuszter János főhadnagyot a 
kolozsvári 21-ik honvéd gyalogezredhez, 
Nagy Farkas századost a kolozsvári 21-ik 
honvéd gyalogezredtől, Fülöp Mihály főhad­
nagyot a munkácsi Il ik honvéd gyalog­
ezredtől a debreceni 3 ik honvéd gyalogez­
redhez, a debreceni 2 ik honvéd-huszár ez­
redtől Klobucsitzky Andor főhadnagyot a 
szegedi 3 ik honvéd-huszár earedhez és Mat- 
kovics László főhadnagyot a váci 6 ik hon­
véd huszár ezredhez áthelyezte.

— Komáromiak a százados Csoko- 
nai-iinnepen. Érthető dolog, hogy a komá­
romiak különösebb érdeklődéssel viseltetnek 
a mi Csokonaiak iránt, akit a maguk költő­
jének is tartanak. — A városon és várme­
gyén kivid a muzeum egyesület is küld 
képviselőket, akik koszorút is hoznak, még 
pedig Lilla sírjáról, ahol a mi százados em­
lékünnepünket megelőzőleg a komáromvár- 
megyei és városi muzeum-egyesület egy 
szükebb körű irodalmi ünnepet fog rendezni.

Iskolai ünnepély, A debreceni
Kegyes Tar itórendi Róni. Kath. Főgimnázium 
Ifjúsága 1905. évi május hó 3-án d. u. 5 
órakor, az intézet dísztermében a megalakí­
tandó főgimn. s-ígélyegyesület alaptőkéjének 
gyarapítására Iskolai ünnepélyt tart. Hely­
árak : a hat első, sorban 2 kor., r. többi sor­
ban I korona Állóhely : 50 fillér. Jegyek 
előre válthatók Eberhardt Béla kegy. r. ta­
nárnál és Mi hal ovi ts Jenő gyógyszertárában. 
Az ünnepély műsora: 1. Róth: Praeludium. 
Előadja : a főgimn. zenekar. 2. Arany : A 
honvéd özvegye. Szavalja : Frank László VI. 
o. t. 8. Br. Eötvös : Búcsú. Énekli a főgimn. 
énekkar. 4. a) i »onizetti : Lammermoori Lu­
cia. b) Haydn. Symphonia. No. 14. 15. Zon­
gorán előadják : Dieitrich László VIII. o. t. 
és Korniss Géza VIII. osztályú tanuló. 5. 
Tompa ; Az én lakásom. Szavalja : Maugner 
Arthur VII o. t. 6. Morét : Kis Symphonia. 
Előadják : 1. Hegedűn : Csanádi Dezső VII. 
o. t,, II. hegedűn : Fényes Jenő VIII. o. t. 
zongorán : Fellner József VIII. o. t. 7. Nép­
dalegyveleg. Énekli a főgimn. énekkar. 8. 
Vörösmarty-Erney : Szép Ilonka. Melodráma. 
Szavalju : Kabdebo Kálmán, VIII. o. t„ zon­
gorán kiséri : Korniss Géza VIII. o. t. 9. Ná­
dor. Délibáo keringő. Előadja a főgimn. zene­
kar. 10. Gabányi. Fuzsitus muzsikus. Monolog. 
Előadja Fellner József VIII. o. t. 11. Induló. 
Előadja a főgimn. zenekar.

— A munka ünnepe. Ritka szép nap 
volt a tegnapi Méltó a májusi poézisbez. 
Csupa szin, csupa illat a lóg, a föld és ün­
nepet ült a mvnka. A tegnapi nap különben 
azért is nevezetes, mert az idén történt meg 
először, hogy a munkások a munka teljes 
szünetelésével ünnepelték meg a május else­
jét. Debrecenben mindenütt megállották a 
gépek . . . halálos csönd töltötte be az örö­
kös zakatolásban, dübörgésben lévő műhe­
lyeket. A munka emberei odakünn voltak a 
szabad természet kék ege alatt és úgy áldoz­
tak a munka Istenének. A nagyerdőn zajos 
élet volt tegnap. A munkások ezrei mentek 
ki oda. Népgyülést tartottak délután, amely 

I minden zavar nélkül folyt le. Az elhangzott 
beszédek inkább a május elseje jelentőségére- 
vonatkoztak, mintsem a politikára. A nagy­
erdőn a munkásokon kívül a város lakosságá­
nak legalább a fele tartózkodott és gyönyör­
ködött a tavasz első legszebb napjában.

— A Petőfi dalkör felhívása. A kö-
j vetkező sorok közlésére kérték fel lapunkat: 
I Felhívás és kérelem a működő tag urakhoz-
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\ vasárnapi közgyűlésen végbement tiszt- 
ujitáson a Petőfi Dalkör működő tagjainak 
elnökévé választván és a választmánynak 8 
.•működő tagjának választása is megejtotvén, 
felkérem a t. működő tagokat miszerint az 
első alakulásra ma kedden este 8 órakor a 
próbán pontosan megjelenni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Borús Béla. a Petőfi Dalkör Il-ik 
alelnöke.

_ Vége az asztalos sztrájknak. Az
építő asztalos munkások bérmozgalma a 
tegnapi napon véget ért. A sztrájkólók ma 
munkába állanak. Követeléseiket alig némi 
eltérésekkel megadták a munkaadók és igy 
teljesen helyreált a béke. Még csupán Har­
sány i István, Blattner Kálmán és Csontos 
munkaad, k vonakodnak teljesíteni a mun­
kások kívánságait. A sztrájk tehát megszűnt. 
Dorsch Hugó, Fuchs János és Náday Rezső 
asztalos mesterek tegnap állapodtak meg 
véglegesen karfásaik nevében a munkások 
megbizottaival az ipartesiület tanácstermé­
ben, úgy a munkarend elfogadott pontjai, 
mint a megajánlott munkabér betartását il­
letőleg. Más munkás mozgalom most nálunk 
nem mutatkozik, mert a munkaadók minden 
lehetőt elkövetnek a sztrájk megakadályozv 
^ára. A szoeiálista agitátoroknak május elsejére 
az általános munkás sztrájk kitörésével való 
rémitgetései nem következtek be. Egyelőre 
•nemcsak nálunk, hanem az ország más vá­
rosaiban is csend van.

— Afrikai zenetanár Debrecenben. 
Érdekes vendége lesz pár nap múlva Deb­
recennek. Egy magyar származású, afrikai 
zenetanár rokonai látogatására Debrecenbe 
érkezik. Szenes Adolf, nagyváradi gazdál­
kodó. dr. Szenes Zsigmond orvos nagybátyja, 
még a búr háború idején kiment Dél-Afri­
k-ma, és ott a Fokvárosban, Cape-Townban 
telepedett le. Szenes, Cape Townbau zene■ 
d;t nyitott, és az odavaló angol lakos­
áig rokonszenvóvel tüntette ki, Szenes most 
c upán rokonai látogatására jöL haza, azon 
ban nincs kizárva, hogy művészetét, egy 
hangverseny keretében bemutatja, a debre­
ceni közönségnek.

— Talált arany óra. A színház né­
zőterén tu ládák egy arany órát lánccal együtt, 
[gazolt tulajdonosa átveheti az 1. kerületi 
kapitányság csapó-utcai hivatalában.

Kalandok május elsejének éjje­
lén. Az esztendő legszebb napjának, az üde 
május elsejének hajnalán a késón hazatérő 
emberek, akarva nem akarva sokféle epizó­
doknak lehettek szemtanul. A mozgó fény­
kének élénk és változatos csoportját uj ujtja 
a május első napjára virradó éjszaka. Lássuk 
vsak Debrecenben. — A Széchényi-utcán 
több tagból álló banda hegedű tokokkal ha­
donászik. Fenyegető hangokat hallat, ide oda 
szaladgál. A járda mellett áll a íiakberjuk, a 
kocsis fennül a bakon és szemtelen vigyor­
gással gyönyörködik a jelenetben.

Valaki jön. Ugyan kérem mi történt itt?
A banda egyik tagja. \ álami zsi­

dók megtámadtak bennünket.
— A Magyar! vagy Rác bandájához

tartoznak ?
Dehogy kérem úri banda vagyunk. 

Püfölés hallatszik. Azután hangos kiabálás. 
F-iuk ne engedjetek, holtra vernek ezek a 
nyavalyások!

Egyik közülök élőként a kocsiból 
egy kiürített négy literes boros üveget. Utá­
nam gyertek mentsük meg 1

A többiek. Botot! botot! Hol van egy 
boti Egy véres arcú alak szalad nagy lihegve 
közibük, már messziről kiabálja. Iliit igy 
engedtek engem összeverni, véresre pofoztak 
a kutyák. Az a kinek a kezében van az 
üveg, elszántan. Menjünk alánok ! Hárman 
elindulnak, a megvert is velük megy, de csak 
hamar vissza fordulnak. A megvert csak ak­
kor veszi észre, hogy idegen kalap került a 
fejébe. Lekapja földhöz csapja és rátipor. —

Dégenfeld téren. Jajgatás, asszony sivalkodás. ! 
Egy hét tagú — napszámos és iparosok­
ból álló csoport dühösen verekedik. Üsd, szólt - 
iiz egyik. Ne engedj, ordít a másik. Zuhanás I 
és csattogás, a lámpa fényénél megvillan va- I 
kuni s a következő pereben véres foltok kép­
ződnek a dulakodás helyén. Végre előkerül 
néhány rendőr és bekíséri a csapatot. — Kut- 
uteán egy részeg talyigás énekel. Becsületes 
jó magyar név nem hímez, nem hámoz. Hej 
de. Az én nevem kukorica, kukor csuklik . . . 
ica János. Egy korcsmához ér és leakar 
szállni a talyigáról, de mivel elfelejti meg­
ái li tani a lovát ós lebukfencezik a földre, hol 
nagy szusszanással terül el.

— A Hajdúszoboszlói Iparos Dal­
kör a testvér da árda közreműködésével 
1905 május 7-én Kovács Gyula országos 
képviselő védnöksége alatt, a Boeskay- szó 
bor alap javára tánccal egybekötött hang­
versenyt rendez a következő műsorral: 1. 
„Csárdában“ müdal Várfölditől, előadja a 
dalárda. 2. „Estharang“ müdal Langertől, 
előadja a dalkör. 3. „Egy rózsaszál“ a János 
vitézből, előadja a vegyes kar. 4. „Győzelmi 
dal“ Hubertől, előadja a dalárda. 5. „Magyar 
dalok,, Kovács Lászlótól, előadja a dalkör. 
Karnagyok : Tóth L 'jós és Mayer Kálmán.

, — A baj. Tegnap hajnalban a Simonffy-utcáról
I nagy kiabálás hal,átszőtt. Egy kaftán os Mózes vallása 

ifjú loholt a Piac-utca felé, (mögötte egy kisebb 8—9 
éves hasonszőrű fin) és torkaszakabiából ordítozta :

— Rendőr, rendőr 1
A rendőr odarohan.
— No. mi a baj ?
— Semmi kliérem alássan, csliak oztot akar­

tam mandani, hodj a Mórickát ne thessék engedni 
othánam o nodj erdőre.

— A császár egészsége. Francia la­
pok írják újból Tehát lehetséges, hogy va­
lótlanság. Vilmos császár nagyon beteg. Nem 
használt a tenger Nem használt semmi A 
berlini professzorok azt állítják, hogy ka­
tasztrófa állhat b>, ha a császár nem hatá­
rozza el magát végre egy hosszabb absz lut 
pihenésre. Azt írják a francia újságok, hogy 
Vilmos annyira fáradt, hogy például Teor- 
minában képtelen volt a tiszteletére rende­
zett garden partyn megjelenni. Bezárkózott s 
szobájában maradt egész nap. A császárné 
maga is aggódik, de rábírni ő se tudja a 
császárt, hogy ne izgassa, fárassza örökösen 
magát. Beteg idegei meggyötörték. De ő nem 
pihen. Utazik, kormányoz, szerepel, beszél, 
harcol i szövi világraszóló óriási terveit. És 
nem tudja, melyik órában jöhet az összerop- 

I pan ás. így írják ezt a francia újságok.
! x Ne tessék csodálkozni, hogy 

mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és h rzai szövetekből 15--20 Írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
sz. a. A dús szóvetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivite ről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x LETZTES! JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Uj talussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubej aratónál levő ki 
rakatban.

Az Arany Bika kávóházban min­
den este cigányzene.

ÜGYVÉDI IRODAIMATI Piac-utca 73. szám alá 
(Tihanyi-házba) helyeztem át.
Di*. Tervey Tamas

ügyvéd.
I

Sasobapadló-’máz
valódi Bern stein lakkfesték

Eredeti y----- 
tükör fényű 1X1

Szesz-lakJk
gyorsan száradó szagtalan

PAItQUET-MAZ
minden színárnyalatban és minőségben 

beszei ezhető:

ósst Lajos
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében, 

Piac- Sílaíwam-utca sarok.
Jel efon 213 szám. —

íyaraln tulajdonolok és kerti 
al^o!^ figysInjébB. —

Szekeres ©yula 5-ik kerületi kémény­
seprő mester lakása május hó 1 -tői

Rákóci-utca 54 sz. alatt van.

nagyvárai 

mellett. 1Félix pippoe
Európa leggazdagabb kénes hóv viz-forrása 49° C. 17 
millió liter napi mennyiség, a kénsavas sókban gaz­
dag és hidrogént is tartalmazó h-vvlz Javalva vau 
fürdő alakjában csuzos és köszvényes hántalmaknál, 
csonttörések, ficamodások után, Idegzsábáknál, (isbiyas) 
bőrbajoknál. Női betegségeknél, idillt méh- ós pete­
fészek-gyulladások, méhhurut, medencebeli sejtszövet- 
lob és izzadmányokuál, idillt vesclohnál, Brigth-kór 
sib. Ivógyógymód alakjában pedig idillt gyérmekbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, vese-köveknél, a 

máj- és epehólyag betegségeinél.
Sárgaság - és epeköveknél 

gyógyhatás.
meglepő

Hét szállójában 2(I0 újonnan bútorozott szoba, 70 
holdas park, gondozott sétautak, g’yógy terem, étterem, 
tenniszpálya, könyvtár, regényes kirándulások, vasút­
állomás, posta, távírda, helyközi telefon, hétezernél 
több állandó fii rdővendég, 50,000 kiránduló, gyógytár, 
állandó furdöorvos. Teljes penzió október 1-től május 

1-ig, napi 6—8 korona.
Egész éven át nyitva, ars Prospekiust küld a üirdöíyazgatóság.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Kedden Arany patkó.
Szerdán János vitéz.
Csütörtökön Elnémult harangok.
Pénteken Mulató istenek.
Szombaton Erősek és gyöngék. Először. 
Vasárnap d. u. Casanova.
Vasárnap este 7 órai kezdettel bórlotszünetbén 

az ev. ref. főiskolai ifjúság zászlóavatása 
alkalmából Díszelőadás.

321-1905 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

495—2—1905. számú végzése fi ily án közhírré 
tétetik, miszerint Debreceni Ipar és Kereske­
delmi Bank részére Balogh Ferenc és neje, 
úgy Kolm E. Emil debreceni lakosoktól 250 
kor. tőke, ennek 1904. évi okt hó 4 napjától 
számítandó 6%> kamatai és eddig összesen 
80 kor. 48 fill, perköltség erejéig részfizetések 
leszámít sa elleti 1905. évi febr. hó 20 án 
bíróit ig le foglalt és 879 kor. becsült szoba­
bútorokból álló ingóságok 1905. évi május 
hó 3 áu délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és 
Tizenhárom város utca 26 sz. folytatólag S éc- 
henyi-utca 29 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni

Debrecen, 1905 április hó 8-án.
Oláh Gésa,

bírói kiküldött-

\ \
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A. nagyerdei hide^fviz- 
jryő^-yintézet megnyílt!

A viz alkalmazása gyógy célokra, hö­
rn érsek, alak és időtartam tekintetében oly 
sok változatosságot enged, hegy azt a legkü- 
különbözőbb betegségeknél eredménynyel al­
kalmazhatjuk.

Általában a vizgyógymód edző leg, élte- 
tAleg és cjősitőleg hat. Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befolyá- 
soltatása állal a beteg szerveknek megválto­
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öiegjc nem zárandó k; 
a hidegvizgyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik 
és gyarapszik mellette, mig a magasabb kor­
ban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan 
működő szerveket felfrissíti ■

Eredménynyel alkalmazható teháf a viz- 
gyógymód és annak különb!éle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való haj- 
lamánéh

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vérsze­
génység, sápkor, kövérség kószveny, görvély- 
kór, cukorv izelésnél.

4. Gyomor-, bél- és máj betegségeknél.
5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és 

aranyeres bántalmaknál.
6. Eheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinél a 
nenrasthcniánál, ennek sokoldalú jelenségei- 
sél: mint fejgörcs, szédülés, fejnyomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmatlan­
ság, Asthma, ideges szivbántalmak, a gyomor 
bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, 
Eystcriái ál, Bum de v -léle betegségnél, gör­
csös és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői bidegvizgyógy intézet modern 
és célszerű berendezése, fekvése és kitűnő puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a vizcun nak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az árak mérsékel­
tek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak 
d. c. 9 óráig és d. u. 5—8 ‘óráig; nőknek 
d. a 9 órától d. u. 5 óráig.

Piac utca 7 saám. alatti fiók 
üzletünket (Vecsey-ház.)

május Hu teljesen felosz­
latjuk,
Jíovűss és Jtadányi
......... i [Me

SB-'».; " rr-t------------------------- --- , , , rj, - • < Y í.'iXF' •

csődtömegből
a«Ka».-Tirnfn miamié 11 iBataasssaKHiwit.'*«mm msmmaa

visszamaradt árukat u. m. 
női-ruhakeimék. mosó-áruk, 
selymek vász nak, ágy téritek 
függönyök, fűzők, szallagok 
csipkék, stb. stb.

EEEEE becsáron alól
kiárusítjuk. —-

£’ cue gén és 
WmSomo ss y

állandó főüzlete 
Kistemplom - h azár.

Óriási Szerencse Törökoclü
■y 1 ■■ * — __> 1— _11— —— az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
Mr GilllUJ U* XloWwIl Rövid idő alatt 19 millió koronánál több 
nyereményt fizettünk ki nagyra becsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

602,000
,orsjegyre, továbbá
15.000, 10.000

a VVújVVU koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz.
ÍOO.OOO, 80.000, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 
koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt*.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztá 1 ysorsjátékában vegyen i észt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. 1 1 fi fUlí) sorsjegyre A A f)0() pénznyeremény 
magyar osztálysorsjátékban ismét wu.uvv jut és összesen

14 lílÜliO 45D.Ö00 korona hatalmas öszszvget sorsolnak ki,

Minöcaki keresse nevét!
(melyet a, b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avat;y csa­

ládtagjainak neve mellett áll.

Áriam 982 Cecilia 88156 Gallért 7Í6Ö0 János 8*987 Manó 88259 töad-i mon 2895
Adói 4143 Colestin 8,15 IV Gereben 8*849 Jenő 88245 Marcel 2X8! 7979
A (to Ír XT 123H2 DAniel 2778 Gergely 88*16 Jolán *877 Margit 7280 17763
Adolf 29422 DAvid 6617 Géza *797 Jónás 7290 Mária 17707 22019

22.111 12I2C Gizella 6649 Jóxsa 18*80 Márkus *2014 Borulta 24029
A-ostea 24242 Dezsd *0*81 Gusztáv 18151 József *1458 Máit ha 24008 Sebestyén 24289
Aladár líssiá 7> inokos 28(106 György *1145 Judith *8098 Márton 24*74 Simon 40746
Albert 44369 Dora 24258 Győző *8018 Juliska 24858 Ma tlld 40705 Szeréna 67716
Alfred 691! 9 Dorotrsa 29529 Gyula 14*68 K.-Unión 40481 Mátyás 66691 Taksony 5957f,

72618 Edith 56310 Hedwig* 296811 Karolán 66571 Melánia 59664 Tamás 8097
Am6 V,a 82811 Edo 59159 Helena 56525 Károly 19505 Menyhért 80019 Tasziló 88022
Ambrus 8814.'. Eil win 72622 Henriette 69167 Katinka 7*645 Mihály 83006 8*::w {

88505 Elek ff-sir, Henrik 7*685 Kázmér .8*960 Miklós 88271 Tibor 2S9S 1
A floras 990 Elemér 88164 Hermann 8*954 Kelemen 88*46 Miksa 2890 Tihamér 850! 5

4948 Emil 88520 Hermina 88217 Klára *878 Milán 7288 Timou {865: f
Aa tti 1 12417 Emma 27S4 Hilda 1799 KlotUd 7266 17748 Tivadar
Aranka 20693 5641 Hubert 6118 Kornél 16863 Móric 22016 Tó bi? s - 40.-, >. J
A r ui and 22614 12433 Hugó 18154 Kornélia 22002 Nándor 240! t Urban *4 V.

2424S Ernesztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279 4U7-,. \
X Arp ad •JS828 Erwin 23007 Ibolyka *8077 Krisztina 24365 Olg-R 407 -! V azul
1 Arthur 4-1889 Eva 24259 Idne.ka 24270 Lajos». 404S6 Olivér 570:18 Vendül
) Aurél 69142 Erzsi, a et 29536 Ignác *9647 EászA 50678 Orbán 595ii') Viktor
S Attila 72615 56471 nxac 66552 Laura 59532 Oszkár 80438 Víkcoria
í Balázs $2826 Elei sms Illés 59168 Lázár 73076 Ottó SHOhX Vilid áld
J öailct 83155 Fábián 72625 Ilma 72639 82962 Ödön <:;2M Vilma
1 BarnabÁa; 88511 Félix 82827 Ilona 82955 83255 Fai 2.89 í Vilmos V.; 1
i Bela 2749 Ferdinánd 83215 88235 Leo 2879 Paula 73110 1 >o;,
1 Benedek 5498 Ferenc 837,81 Ince 2876 Leönia 7278 Petronella 17740 Vir »11 2202*
I Bernát 12424 Flóra 2799 Ipoly 6432 Lidia 17350 Peter 229:7 Zoli. an 8404;
I Berta 20978 Franciska 5642 Irén 13229 Lipót 22009 Piroska 24017 Zsig-mond 251:«
1 V ertaian 22523 Frida 12485 Irma *1148 Lóránt 23100 Pista 24!'s8

Blanka 24254 Frigyes 21144 István 28092 Lothár 24373 Rr-l'áel 40712 Zsuzsanna 58021
Bodoff 2KS86 Fülöp 23009 Izabella 24354 40702 Regina 57 284»
Bogdan 56273 Gábor 2426.1 Izidor 40463 Ludmilla 56687 Richard 59573
Sorb ala 59145 Gábriel!» 29541 56556 59556 Róbert 80639
Boriska 72818 Gáspár •Au) 11 Jakab 59203 Malvin > 73133 Rózsika 830Í0
Brand ■S2XÍ4 Gedeon 59164 Janka 7*644 Mantréd 82975 Rudolf 83296 ______

A legnagyobb nyeremény esetleg -g| ^
korona .... ^. .m...    - —.. — L..    ______ffisocaHHHzeeBH nrwfiiiwiibbmiihiIih , ii> mim■hmwiii mi' '.ini'iyiei ohbhbbbs ■

!? v
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 

küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­

jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

|W f. évi május hó 7-ig “Mr
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

bt'inkhf za Binb pef»í.
Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

..... Pőárudánk ct ztálysorsjáték-üzletei: --

Központ: Te.éJ-Hru! 46|a. - fiék: Váci-fcu! í\ü. 
i. f <4: lumin-Mcint illa. ni. fiók: Erzséfcetkijrui 54|a.

»T'1g6‘''WVVgR$l3t1 '•< '■'líST/”'' ti -,v ■'rxísSrm-gEfv....

D ebre te , nyoma-ett í. a;- oo nyomd*1.) -i;an.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400,000, 200.0GO, 2 á 100.COO. 1 á 90.000, 
2 a 80.000, 1 á 70,000, 2 ä 60.CCC, 1 a 50.000, 40.000, 5 ii 30.000. 3 á
25.000, 8 a 20.000, 8 a 15,000, .‘Ifi a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek ten széni árai:

\ eredeti sorsjegy f. — .75 vagy E 1,50;'^eredeti sorsjegy f. 1.50 vagy K 3 —
9’ 19 0. «• 1l6 5 1 v 19 6.--  11 ,42.—

X \ \


